







שם:______________
עבודת קיץ לעולי כיתות ח' עמ''ט
· את העבודה יש להגיש בתיקייה או מחברת בגודל A4
מצאו את הנעלם במשוואות הבאות:
	[image: image33.emf]0


)


2


3


(


3


)


1


2


(


2


=


+


+


-


x


x




0 )2

3

(3 )1

2

(2    

x x

1.

	2.
[image: image34.emf]4


3


4


1


2


1


=


+


x


x




4

3 4

1 2

1   x x


	3.
[image: image35.emf]10


5


.


0


=


x




10

5.0



x



	[image: image36.emf]4.

	[image: image37.emf]5.
	[image: image38.emf]6.

	7.   [image: image1.png]8—|x-2|=7




	8. [image: image2.png][[15x =1 =2|-3|=4




	    [image: image3.png]


  [image: image4.png]





הצבות:

	1. נתונה המשוואה: = 0 x2 + 5x + 6 . 

א. הציבו במשוואה x = 3  ובדקו האם הוא אחד הפתרונות של המשוואה.
ב. הציבו במשוואה x = –3  ובדקו האם הוא אחד הפתרונות של המשוואה.


	2. נתונה הפונקציה y = 3x – 7
א. אם x = –2, מה הערך של y?                           ב. אם y = 8, מה הערך של x?




שאלות מילוליות בעזרת בניית משוואה:
	[image: image39.emf]1.


	2. במאפייה אופים x כיכרות לחם מלא ביום ומספקים אותם ל- 7 ספקים שווה בשווה.
א. איזה מהביטויים מייצג את מספר כיכרות הלחם המלא שמספקים לכל ספק?
    i.   7x      ii.   
[image: image5.wmf]7

x

       iii.    7 + x     iv.   7 – x
ב. באחד הימים ספק אחד היה חולה ולכן חילקו את אותה הכמות של כיכרות לחם
    מלא ל- 6 ספקים שווה בשווה. כל ספק קיבל 5 כיכרות לחם יותר מאשר ביום רגיל. 
    כמה כיכרות לחם מלא אופים בכל יום?
    הציגו את דרך הפתרון.


	3. רוכב אופניים רכב במשך 3 שעות. 
בשעה השנייה של הרכיבה עבר מרחק הגדול ב- 4 ק"מ מהמרחק שעבר בשעה הראשונה.
בשעה השלישית של הרכיבה עבר מרחק הגדול פי 3 מהמרחק שעבר בשעה הראשונה.
המרחק שעבר בשעה השלישית גדול ב- 6 ק"מ מהמרחק שעבר בשעתיים הראשונות.
x מייצג את מרחק הרכיבה בשעה הראשונה.
מה מרחק הרכיבה שעבר רוכב האופניים בשעה הראשונה? הציגו את דרך הפתרון.



שאלות מילוליות גם ללא בניית  משוואה:
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1.


	2. 
מטען של טלפון חכם מטעין את הסוללה בקצב קבוע של 0.5% לדקה.
צפייה בסרטון ביו טיוב צורכת 1% של הסוללה כל דקה וחצי.
אורי חיבר את הטלפון שלו למטען כשהסוללה הייתה טעונה רק ב 20% וביחד עם זה התחיל לצפות בסרטונים ביו טיוב. 
א. כמה אחוזי סוללה יישארו אחרי 15 דקות מהרגע שהתחיל להטעין?
ב. אחרי כמה זמן תיגמר הסוללה?


	3. 
בפארק שעשועים יש 15 מתקנים. מחיר כניסה לפארק הוא 25 ₪. המחיר אינו כולל כניסה למתקנים. מחיר כרטיס כניסה לכל מתקן הוא 2.5 שקלים.
א. איתן רוצה להיכנס ל- 8 מתקנים בדיוק. כמה כסף הוא צריך לקחת איתו לפארק? 
ב. לכמה מתקנים, לכל היותר, תוכל להיכנס מיכל אם יש בידה 52 שקלים?


בעיות מילוליות

1. 
[image: image6.wmf]8
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  מהתלמידים בכיתה הם בנים ו-
[image: image7.wmf]8
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  הן בנות. מספר הבנים בכיתה גדול ב-10 ממספר הבנות.

    כמה תלמידים בכיתה?

2. מספר ספרים ארזו בחבילות כך שבכל חבילה היו 20 ספרים. אם היו אורזים  24 ספרים בחבילה אז היה צריך   3 

    חבילות פחות.

    בכמה חבילות ארזו את הספרים וכמה ספרים ארזו בסה"כ?

3. גיל האב הוא פי  4  מגיל הבן. בעוד  8  שנים יהיה גיל האב פי  
[image: image8.wmf]2
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  מגיל הבן.

    בני כמה האב והבן היום?

4. אלון מבוגר מארז  ב-4  שנים. לפני  5  שנים היה אלון מבוגר פי 22 מארז.

    בני כמה אלון וארז היום?

5. תלמיד קנה  12  מחברות חלקו עבות וחלקן דקות. 

    מחיר מחברת עבה היה   4  שקלים  ומחיר מחברת דקה היה  2  שקלים.

    כמה מחבות מכל סוג קנה התלמיד אם סה"כ הוא שילם  40 שקלים?

6. בחדר אחד היו פי  3  אנשים מאשר בחדר שני. לאחר  ש-4  אנשים עשרו מהחדר הראשון לשני היה מספר שווה של 

    אנשים  בכל חדר.

   כמה אנשים היו בהתחלה בכל חדר?

7. סוחר קנה  25  מוצרים.  5  מהמוצרים התקלקלו ואת השאר הוא מכר ברווח של  2 שקלים לכל מוצר. בסה"כ הרוויח 

    בעסקה  20  שקלים.

    כמה שילם הסוחר עבור מוצר אחד בעת הקנייה?

8. סוחר קנה אצל סיטונאי 30 ק"ג קפה משני סוגים: יקר וזול. המחיר של ק"ג קפה הזול היה 60 שקלים ומחיר של ק"ג 

     קפה היקר גדול פי 2 מהמחיר ק"ג קפה הזול. בסך הכול קנה שוכר 30 ק"ג קפה ושילם 2580 שקלים עבור קנייה.

     מצא כמה ק"ג קפה מכל סוג קנה הסוחר.

9. שמעון שילם 80 שקלים תמורת בקבוקי שתייה. אילו היה מקבל הנחה של 20 אגורות לבקבוק והיה קונה 5 בקבוקים 

     פחות משקנה, היה משלם בסך הכול 57 שקלים בלבד. מהו המחיר של בקבוק שתייה? (מצא את שתי אפשרויות)

10. משני מקומות, שמרחק ביניהם 184 ק"מ, יוצאים זה לקראת זה שני רוכבי אופניים. 

      הרוכב האחד יוצא בשעה 700    בבוקר ורוכב במהירות קבועה של 32 קמ"ש. 

      הרוכב השני יוצא בשעה 730 בבוקר ורוכב במהירות קבועה של 24 קמ"ש.

     באיזו שעה ייפגשו שני הרוכבים?

11. שתי מכוניות יוצאות זו לקראת זו בו-זמנית משתי ערים, שמרחק ביניהן 720 ק"מ.

      מהירות מכונית אחת גדולה פי 2 ממהירות המכונית השנייה. כעבור 3 שעות היה מרחק בין המכוניות 270 ק"מ. 

      מצה את מהירות של כל מכונית.

12. מכונית נסעה מנקודה A לנקודה C. נקודה B נמצאת בדיוק באמצע הדרך מ-A ל-C. 

      המכונית עברה את הדרך מ-A ל-B בשעה וחצי, ואת הדרך מ-B ל-C בשעתיים. 

      מהירות המכונית בקטע AB הייתה ב-20 קמ"ש מהמהירות שלה  בקטע BC. 

      חשב את מהירות המכונית בכל אחד מקטעי הדרך, AB ו-BC.

13. מונית ומשאית יוצאות באותה שעה מעיר אחת ונוסעות באותה דרך לעיר שנייה. 

      מהירות המשאית היא 60 קמ"ש, ומהירות המונית היא 80 קמ"ש.

      המשאית מגיעה לעיר השנייה שעה וחצי לאחר מונית. 

      חשב את מרחק שבין שתי הערים.

14. בשעה מסוימת יצא רוכב אופניים מעיר A לכיוון עיר B, ונסע במהירות של 32 קמ"ש. חצי שעה לאחר יציאתו של 

     רוכב אופניים הראשון, יצא רוכב אופניים שנע מעיר A לכיוון עיר B ונסע במהירות של 36 קמ"ש.

     כמה זמן עבר מרגע שיצא הרוכב הראשון עד שנפגשו שני רוכבי האופניים?

15. רוכב אופניים רכב מ-A ל-B במהירות קבועה, והגיע ל-B כעבור 5 שעות. כשחזר מ-B ל-A באותה דרך, הגדיל את 

     מהירותו ב-3 קמ"ש והגיע ל-A כעבור 4 שעות. מה הייתה מהירותו של רוכב כשנסע מ-A ל-B?

16. ארזו 80 ק"ג סוכר במספר מסוים של שקיות. בכל שקית אותה כמות של סוכר. 
אם היו אורזים בכל שקית כמות הגדולה פי 
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 צריך היה 60 שקיות פחות. 
בכמה שקיות ארזו את הסוכר בהתחלה ומה הייתה הכמות בכל שקית?
17. באולם היו מבוגרים וצעירים. מספר הצעירים היה פי  
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 יותר מאשר המבוגרים.
אחרי שעזבו 
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 מהמבוגרים ו- 40 צעירים, היו פי 
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 יותר צעירים מאשר מבוגרים.
כמה מבוגרים וכמה צעירים היו בהתחלה באולם?
18. שני רוכבי אופניים יצאו בו זמנית זה לקראת זה משני מקומות הרחוקים זה מזה מרחק של 105 ק"מ. המהירות של אחד הרוכבים הייתה גדולה ב- 6  קמ"ש ממהירות הרוכב האחר. הם רכבו 3.5 שעות עד הפגישה ביניהם.
א. איזו משוואה מתאימה כדי למצוא מה הייתה מהירותו של הרוכב האיטי מבין השניים?
1)  3.5x + 3.5x + 6 = 105
 2)   3.5x = 3.5(x + 6)


      3)  3.5x + 3.5(x + 6) = 105       4)  x = 105 : 3.5

      ב. מצא את מהירות של הרוכב האיטי.
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אדם התקין מחוט ברזל באורך 30 ס"מ שתי צורות אחת בתוך השנייה: 
משולש שווה שוקיים ומלבן. (ראו סרטוט מוקטן).
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צלע המשולש מונחת על צלע המלבן. צלע המלבן  - x ס"מ (ראו בסרטוט).
בסיס המשולש ארוך ב – 2 ס"מ מצלע המלבן.
שוק המשולש ארוכה ב – 1 ס"מ מצלע המלבן.
א.  מה אורך צלע המלבן? 
ב.  מה אורך בסיס המשולש? 
ג.  מה היקפו של המלבן? 
ד.  מה שטחו של המלבן? 
ה.  מה היקפו של המשולש? 
20. התקציב המשפחתי של משפחת ישראלי מתחלק כך ש 
[image: image13.wmf]5
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 ממנו מוקצב למזון,

[image: image14.wmf]10

3

 מהתקציב מוקצב להוצאות הבית האחרות, והיתר,  500 שקלים מוקצב לחינוך, חוגים ותרבות. מה התקציב המשפחתי של משפחת ישראלי?
21. לטיול שנתי הזמינו 2 מיניבוסים ו - 5  אוטובוסים. 
מספר התלמידים בכל אוטובוס גדול ב-  30 ממספר התלמידים בכל מיניבוס. 
בסך הכל יצאו לטיול 290 תלמידים. 
כמה תלמידים בכל אוטובוס?  
הציגו את דרך הפתרון.
22. נדב יצא לדרכו רכוב על אופניו מעיר A לעיר B, במהירות של 20 קמ"ש. 
בדרכו חזרה מעיר B לעיר A, לאחר שלוש שעות של רכיבה התקלקלו האופניים והוא המשיך את דרכו ברגל במהירות של 4 קמ"ש. 
זמן הרכיבה של נדב בחזרה היה ארוך ב – 4 שעות מזמן הרכיבה הלוך.
מה המרחק בין הערים A ל- B?   הציגו את דרך הפתרון.

תשובות:  1) 40 תלמידים.  2) 18 חבילות,  360 ספרים.  3) 32,  8.  4)  13, 9.  5)  8 עבות, 4 דקות. 

              6)  12 אנשים, 4 אנשים.  7)  4 שקלים. 8) 13 ק"ג. 9) 4 שקלים, 0.8 שקלים. 10) בשעה 1030. 
              11) 50 קמ"ש. 12) AB: 80 קמ"ש, BC: 60 קמ"ש. 13) 360 ק"מ  14) כעבור 4.5 שעות.

              15) 12 קמ"ש.  16) 0.5 ק"ג  17) מבוגרים 200, צעירים 240.
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סוגי זוויות
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3.
נתון: k || m. חשבו את הגודל של זווית α.
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5.



מצולעים וגופים
	1. לקחו תיבה עשויה עופרת שממדיה הם 25 ס"מ x 8 ס"מ x 5 ס"מ והתיכו אותה לקוביה.


מה האורך של כל צלע בקוביה?
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2. 


	3. 
[image: image49.png]2x
3

x+5
r



צלע אחת במקבילית היא בת 12 ס"מ והגובה לאותה צלע הוא בן 5 ס"מ.
א. אם צלע אחרת במקבילית היא בת 6 ס"מ, מה אורך הגובה לצלע זו?
    תשובה: ________


ב. אם b הוא משתנה המייצג את 
     אורך הצלע האחרת בסנטימטרים, 
     כתבו ביטוי אלגברי המייצג את 
     אורך הגובה לאותה צלע.
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4. 


	5.
מצאו את שטח הטרפז הצבוע
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א.  24 סמ"ר                                                                                                         

ב. 44 סמ"ר
           ג. 48סמ"ר
   ד.72סמ"ר
     

	6.
ABCD מלבן. בתוך המלבן מסורטטים שני מעגלים. מרכז המעגל האחד P ומרכז המעגל השני Q אורך הרדיוס של כל אחד מהמעגלים הוא 5 ס"מ. הקטע EF עובר דרך מרכזי המעגלים ומאונך לצלעות המלבן.
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א.
חשבו את אורך הקטע EF _______

ב.    מה שטח המלבן?

1. 50 סמ"ר

3. 100 סמ"ר
2. 60 סמ"ר

4. 200 סמ"ר
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קריאת גרפים
שאלה 1
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